

# 黃毓民涉兩度拳毆馮煒光

## 反對派台灣觀選演全武行 事後各說各話

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)在「五區公投」中留下不少「牙齒痕」的「人民力量」與民主黨成員，昨日在台灣觀選期間「狹路相逢」，上演初起口角、繼而動武的鬧劇。民主黨南區區議員馮煒光，聲稱在台北被「人民力量」的立法會議員黃毓民襲擊，面頰紅腫，形容「現時才親身知道黃毓民這麼兇狠」，擔心回港後會有很多機會與黃毓民碰面，強調會向香港警方備案。而黃毓民就反駁稱並無其事，指馮煒光惡人先告狀，會保留一切追究權利。



馮煒光面頰紅腫。



黃毓民與馮煒光在中國國民黨總部外爭執。



其後黃毓民拉扯着馮煒光的外衣。

馮煒光表示，下午兩時許，與黃毓民在中國國民黨總部外相遇，黃毓民先大罵民主黨副主席單仲偕，又高聲大叫「馮煒光在哪」，自己於是立即回應「我在此」，欲與他握手，但被黃毓民拒絕之外，更一拳揮向他的面部，面上眼鏡即時飛脫。黃指責他在社交網站留言，提及「黃的兒子在內地被捕」，令他被共產黨要脅，分裂反對派云。黃高喊禍不及妻兒，之後黃毓民再次揮拳，令他右邊面頰受傷。混亂中兩名民主黨成員亦被打傷，而與黃毓民同行的一名女子亦聲稱受傷，事後躺在地上大哭。

撞，場面混亂，同行民主黨人隨即將馮拉開，但馮並未冷靜下來，其間將旁邊一名參觀少女撞倒地上，一名「人民力量」成員則被踢到。另一段短片就拍攝到馮與「人民力量」女團員口角，該名女士用手指指向馮時，馮便立即「抽水」跌落地上，不久又坐起身，由於馮情緒太激動，需由女導遊喝止，而同行黃成智等人最後將馮拉走，從後樓梯離開。

黃不滿馮提兒子被捕事 黃毓民則堅持稱，並無向馮煒光揮拳，雙方只是口角推撞，亦有多人上前攔阻，批評馮煒光將受傷特寫照片上載社交網站，是誇大造假。他又指，兩名「人民力量」成員在事件中被打傷，認為有人蓄意抹黑他及「人民力量」，會保留追究權利。黃毓民又指，事件起因是馮煒光在社交網站留言，指他的兒子在內地被捕，令他被共產黨要脅，他與馮煒光相遇時，質問對方時發生衝突。



馮煒光與人吵架，其間有人做出潑水動作。



馮煒光突然倒地。

### 馮稱今日回港備案

馮煒光接受查詢時稱，已經向當地派出所備案，稍後到醫院驗傷，今日回港後亦會到警署備案。同行的民主黨副主席單仲偕就指，黃毓民在國民黨總部見到他時已經責罵馮煒光，他無目睹馮煒光情況，有目擊的同事表示，黃毓民打了馮煒光面部兩次。

### 兩幫糾纏推撞多人倒地

事發之後，雙方都透過社交網站發放訊息，從短片中看到，黃馮兩人互相推

# 特首新總部設宴「銷」安全



林瑞麟與議員寒暄。



香港文匯報記者梁祖彝攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)早前添馬艦新政府總部大樓發現退伍軍人桿菌，剛完成大清洗，行政長官曾蔭權昨日即在新政府總部的多功能廳宴請立法會議員及高官。曾蔭權入席前就強調，政府總部的水管及儲水箱已經全面清洗，有關部門抽驗水樣本，全部合格，各議員可以放心用膳。他還向議員及市民拜早年，祝願大家龍馬精神、龍年進步。出席議員形容，特首表現相當之輕鬆，但未有透露未來退休後路向。

前到北京述職，天氣很涼，回來有些着涼；弟妹全都回來過年，又吃得太肥膩；跟着又到上海，誰知又再遇冷，回來便失聲了，過幾天就沒有事。」

「好吧！」說完想一下，答允了便要「交貨」的。結果便造就了今天的宴會。他形容，搬進大樓之前有不少風風雨雨。某一天早上返工時，看見報章標題寫着「全面清洗政府總部」。心中立即說「不是吧！北大人那麼快，我的任期還有5個多月，都全部掃除？後來看清楚，原來是說清洗水管和儲水箱，這樣才沒有那麼害怕。」

曾蔭權表示，今次事件是塞翁失馬，大家學識了很多新的東西。但是，實在不好意思，孫明揚也許給「祭旗」了！「是否關我們事，並不知道；不過孫公現時沒事了」，所有最近檢驗的水樣本全部合格，所以，大家可以放心起筷吃飯。

### 澄清聲音沙啞非染菌

曾蔭權致詞時笑說，今次是第一次將這個廳改裝來做宴會用途，如果有任何招呼不到或「甩漏」的地方，請勿介意，因為新樓一定有很多環節有待改善。

### 議員要為梁卓偉「做紅娘」

他又向在場採訪的傳媒查問，「我身體有無事？」日日都有返工，只是聲線沒有了。「早上還是好好的，但回到辦公室時罵一下這個，吵一下那個，打一下電話便失聲了」頓時引起一陣歡笑聲，有議員更拿特首辦主任梁卓偉開玩笑，指他「激嚟」了老闆，梁便稱，「惟有攞住枕頭喊」，除即又被議員笑稱，「不如大家為梁主任找個女朋友，讓他不用這麼可憐！」

曾蔭權表示，今次事件是塞翁失馬，大家學識了很多新的東西。但是，實在不好意思，孫明揚也許給「祭旗」了！「是否關我們事，並不知道；不過孫公現時沒事了」，所有最近檢驗的水樣本全部合格，所以，大家可以放心起筷吃飯。

### 狂拍局長播菌洗手間

另外，在宴會前，一眾議員先行參觀大樓設施，包括商務及經濟發展局局長蘇錦標的辦公室，議員最有趣就是曾經發現退伍軍人桿菌的私人洗手間，議員紛舉手上的電話或相機，不停拍照留念。

# 郝鐵川指民調不合邏輯 有人「選擇性譴責中國人」



香港文匯報記者梁祖彝攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港大學民意研究計劃的「港人身份認同」調查，將「中國人」和「香港人」並列，中聯辦宣傳文體部部長郝鐵川(見圖)質疑這種做法不當，反對派就借此質疑中央政府駐港官員「干預香港的學術自由」。郝鐵川重申，有關民調的設定不合邏輯，又批評社會有部份人無視有外國駐港領事時常發表有關香港的干預性言論，卻針對他的說話提出非議，是「選擇性譴責中國人」，質疑這現象「是否正當」。

郝鐵川昨日在一公開活動上再被問及有關民調的調查時強調，香港人理當隸屬於中國人，而中國人亦包括香港人，故認為有關民調在問題設定上有不合邏輯的情況，令受訪者難以選擇：「社會科學的常識告訴我們，民調議題的選項之間不能夠有隸屬及包含關係。香港人與中國人他們之間有隸屬及包含關係，所以要一個香港人在中國人及香港人之間進行選擇，不太符合邏輯。」

郝鐵川續說，「在香港一些外國駐港領事館，經常對香港內部事務發表這樣那樣的干預性言論，一些人對此不予以譴責，對一個中國人在中國的領土上，對香港媒體公布的公共話題發表評論，卻給予非議，這還正當嗎？」

## 中產最望設教育免稅額

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)今屆特區政府任內最後一份財政預算案下月1日出台，「抑通脹，抗樓價」繼續成為港人關注點。據新論壇最新民意調查發現，最多受訪市民認為政府首要處理通脹問題，佔31.7%；其次為縮小貧富懸殊及應對全球金融危機，分別錄得24.7%及21.1%，當中45.6%受訪者支持政府設立私人樓宇租金免稅額，減輕中產的租樓負擔，反對的佔27.8%；另外有73.5%則支持政府設立子女教育免稅額，反對的佔13.4%。

### 憂慮前景 望可紓困

新論壇在去年12月成功訪問了612名中產人士，理解受訪市民對來年家庭經濟狀況展望。結果顯示，44.3%中產受訪者預計本年度經濟狀況轉差，預計好轉有7.2%，其中34.8%表示去年的樓價上升對他們帶來「很大負面影響」，表示去年的物價上升對他們帶來「很大的負面影響」則錄得41%，反映通脹的影響並非局限基層市民，希望政府提供實質的利民紓困措施。

新論壇理事龐愛蘭總結調查指，雖然本地通脹有回落趨勢，但一般估計本年度通脹將維持在5%，加上市場預期本年將受歐債危機拖累，中產對前景相當憂慮，促請財政司司長除了要落實施政報告中的紓困措施外，同時要在預算案中針對夾心階層的中產人士，增設各種稅務寬減，回應中產人士對利民紓困的訴求。

## 政壇消息

### 百人珠海出席「兩會」預備會

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)逾百名港區人大代表和全國政協委員，昨日到珠海出席「兩會」預備會議，聽取國家發改委及財政部報告，會議由全國人大副秘書長、基本法委員會主任喬曉陽主持。據了解，全國人大常委會副委員長兼秘書長李建國的講話提及，香港經濟受外圍不明朗因素影響，但總體形勢向好，中央會調整政策繼續支持香港發展，期望香港好好落實國務院副總理李克強宣布的「挺港36招」，保持經濟穩定。

全國人大常委會昨日下午在珠海舉行報告會，期間李建國向港澳第11屆全國人大代表通報了去年全國人大常委會主要工作情況、2012年工作安插和11屆全國人大5次會議的主要議程建議，對港澳代表依法履職提出了希望，國家發展和改革委員會、財政部的負責人報告了2011年國民經濟和社會發展計劃的執行情況和財政預算執行情況。

港區全國人大代表劉鳳凰會後指，預備會議主要聽取國家發改委及財政部報告，以及港澳特區選舉辦法、刑事訴訟法、第12屆人大政協代表的人數分配，「由於早前修訂人大代表的《選舉法》修訂草案，最主要是統一城市及農村比例，調整各省份的人數分配情況」。

### 黃春平強調非受命參選

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)曾任職中聯辦的觀塘區秀茂坪北區區議員的黃春平，當選後被反對派連番針對。黃春平在出席觀塘區議會委員會會議後，再三否認是中央委派他參選，強調自己在參選前無跟中聯辦溝通，而自己自10年前離開中聯辦後，已經與中聯辦沒有關係。

就有報道指他在出席上次的區議會會議後「為避」傳媒，「鬼祟」地從後樓梯離開，更「推開」跟進後樓梯追訪的記者，黃春平昨日在區議會會議後解釋，是次事件實屬誤會，強調開會前，民政署有2名職員先後詢問他散會後，是否須經後樓梯離開，他當時曾表示沒有需要，並計劃會後回應記者提問，惟會議完結前，有民政署女職員再建議他從後樓梯離開，為了不讓對方為難，故終於聽從了對方的建議，又澄清當日追訪至後樓梯的記者，其「咪牌」碰到他的鼻子，伸手推開該「咪牌」完全是自然反應，自己並無意推開記者。

### 澳門爭取年內輸入內地家傭

香港文匯報訊(記者 李潔穎 澳門報道)澳門經濟財政司司長譚伯源去年底曾表示，澳門特區政府已正式向內地有關部門提出內地家傭輸澳的要求，並待內地有關部門落實相關方案，中央政府完成批覆內地家傭始可抵澳。日前最新消息傳出，澳門特區政府將爭取於年內輸入內地家傭。

### 珠海傭工成首選對象

據報道指出，澳門現時有1萬6千名外傭，主要來自印尼、菲律賓、越南等地區，基於語言和飲食習慣差異等問題，澳門部分僱主對外傭不太接受，他們還是比較喜歡同聲同氣的內地傭工，在這方面，鄰近的珠海傭工成為澳門僱主的首選對象。

譚伯源就有關輸入內地家傭的內容及細節稱，由於有關安排涉及內地多個部委，目前正深入研究落實細節，希望盡快做好安排，落實內地家傭助理輸澳。

譚伯源重申基於本澳人口特點以福建及廣東居多，故正研究以廣東和福建作為試點，首先輸入相關省份的家傭助理，並考慮設置年齡限制。

被問及內地家傭助理薪酬會否高於東南亞家傭，譚伯源稱由於內地薪金水平近年正不斷提升，故仍需參考市場情況再作決定。